
Comunicat

cu privire la declarațiile din timpul emisiunii Jocuri de putere din data de
19 iulie 2020 difuzată de postul de televiziune Realitatea Plus

Urmare a informațiilor eronate din cadrul emisiunii “Jocuri de Putere” din 19
iulie 2020 difuzată de postul de televiziune Realitatea Plus privind așa-zisa
întârziere a autorizării de către instituția noastră de punere în funcțiune a unui
computer tomograf (CT) la Institutul Naţional de Boli Infecţioase Prof. Dr.
Matei Balş, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare
(CNCAN), face următoarele precizări:

 urmare a depunerii solicitării inițiale și a clarificărilor necesare din
data de 15 iunie 2020, CNCAN a eliberat cu promptitudine pentru
Institutul Naţional de Boli Infecţioase Prof. Dr. Matei Balş autorizația
de amplasare și construcție a CT-ului menționat, în vigoare începând
cu data de 24 iunie 2020;

 autorizația a fost emisă pentru instalația fixă din cadrul Laboratorului
de tomografie computerizată fix – montat pe o platformă situată în fața
Pavilionului 1 triaj pacienți COVID – 19;

 având în vedere că respectivul container este amplasat în curtea
spitalului în zona de triere pacienti, iar un debit de doză ridicat ar duce
la o expunere nejustificată a persoanelor care staționează în
aproprierea containerului, conform normelor in vigoare, CNCAN a
impus prin autorizația de amplasare – construcție ca la peretele
exterior al containerului să se asigure debitul de doză pentru
persoanele din populație;

 pentru funcționarea CT-ului în condiții legale, ulterior obținerii
autorizației de deținere, Institutul Naţional de Boli Infecţioase Prof. Dr.
Matei Balş are obligația de a solicita și obține o autorizație de utilizare
a acestui CT;

 precizăm că până în data de 22 iulie 2020, nu există din partea
Institului “Matei Balș” nicio solicitare privind eliberarea
autorizației de utilizare, semn că lucrările de amplasare construcție
nu sunt finalizate;

 pentru obținerea acestei ultime autorizații, documentele care se vor
depune la CNCAN vor trebui să demonstreze conformitatea cu
cerințele legale în vigoare și cu condițiile din autorizația de amplasare
și construcție. În vederea obținerii autorizației de utilizare, institutul
trebuie să demonstreze că are personal calificat corespunzator și cu
cunoștințe adecvate de protecție radiologică pentru operarea instalației
radiologice (medic radiolog, fizician medical, asistente medicale), că
are proceduri de lucru adecvate, proceduri de asigurarea calității și
mijloacele tehnice necesare pentru a se asigura că funcționarea



instalației radiologice nu pune în pericol sănătatea pacientului, că
ecranele de protecție au fost realizate corespunzator și că nu sunt puse
în pericol persoanele din populație care staționează lângă peretele
exterior al containerului sau personalul expus profesional care
operează computerul tomograf;

 singura solicitare de autorizare aparține Complexului Multifuncțional
Caraiman, instituție publică inființată în subordinea Consiliului Local
Sector 1, care a depus pe portalul CNCAN, în 14.07.2020, o solicitare,
privind autorizarea de deținere în vederea inchirierii CT-ului
menționat la Institutul Naţional de Boli Infecţioase Prof. Dr. Matei
Balş, solicitare care astăzi 22 iulie 2020 este în evaluare.

După finalizarea lucrărilor de amplasare și transmiterea solicitării de utilizare de
către solicitant, CNCAN va evalua cu celeritate documentația și asigurarea
condițiilor de securitate radiologică și va elibera în termenul legal autorizația
necesară.
În conformitate cu prevederile art. 51 alin (1) din Decizia nr. 220/2011 a
Consiliului Național al Audiovizualului privind Codul de reglementare a
conținutului audiovizualului și pentru o corectă informare a telespectatorilor
dumneavoastră cu privire la situația CT-ului de la Institutul Naţional de Boli
Infecţioase Prof. Dr. Matei Balş, solicităm postului de televiziune Realitatea
Plus rectificarea cu privire la situația prezentată eronat în cadrul emisiunii de
duminică.
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